

“空中楼阁”隐患多，通风通气还通“雪”

上周雨雪把“半封闭外走廊”的住户害苦了，业主想做全封闭物业却还不让

近年来，南京不少新交付的小区入户走道，都采用了一种类似于“空中楼阁”的半封闭式走廊设计，而上周持续的雨雪天气，让这种半开放式走廊暴露出了诸多安全隐患。金楼市编辑部近期就接到不少市民对半封闭式走廊的投诉：外走廊积雪结冰老人滑倒、大风大雨入户门难开、公共电梯进水停运……投诉业主纷纷表示，奇葩的外走廊，给他们生活带来了诸多不便，也埋下了安全隐患，然而当他们想将外走廊做全封闭处理时，却遭到了阻拦。

现代快报记者 杨畔 马文煜

●事件回顾

业主倒苦水：
积水结冰易滑倒，
走廊为啥只封一半？

板桥金域华府5号楼业主李小姐告诉记者，她所住的楼栋就采用了外走廊半封闭设计，这给他们生活带来很多困扰，特别是雨雪天气，路面很容易积水积雪，甚至结冰，给他们出行带来诸多不便。

记者看到，李小姐所居住的5号楼是一幢20多层高的住宅。每个单元一层8户，共用三部电梯，业主进出都要经过这条外走廊，但每层外走廊外沿，都只有一个约130cm高的空心栏杆作遮挡。业主王女士翻出上周下雪时走廊积冰的照片告诉记者，前几天下雪，公共外走廊积冰寸步难行，不少业主走路滑倒，而且只要一开门，雨雪就会灌入室内，楼梯旁边的货梯，也在下雨天经常遭遇进水，失灵了好几次。“高层住宅设计这样的走廊很不安全，老人容易滑倒受伤，小孩子攀爬也很容易出现事故。”王女士抱怨道。

据记者了解，南京采用这种“奇葩”半封闭外走廊设计的小区并不算少，万科金色领域、金基汇锦国际、金地自在城、江北滨江和园等，都存在该种设计。万科金色领域一位年轻的业主也告诉记者，一到下雨天，地面就会很滑，自己都摔过两次，电梯也时常进水，有时遇上风大，门都很难打开。



左图：金域华府5号楼采用外走廊半封闭设计，这给业主生活带来很多困扰
右图：上周下雪，外走廊地面有很多积雪，一不留神就会滑倒

●目前情况 封闭不给做，后期补救措施又乏力

面对半封闭走廊给生活带来的不便，不少小区的业主都希望物业能够用玻璃移窗将走廊外沿上部封闭，不过却遭到了物业的阻拦。

“去年就向物业提出过要把走廊封闭，不过被拒绝了，说封闭会有消防隐患，也会影响消防验收。”金域华府业主李小姐告诉记者。万科金色领域的物业工作人员也给了记者类似的回复，“外走廊是消防通道，考虑到安全因素，业主是不可以擅自封闭的，即便是加装防雨棚，也是违反高层建筑物业管理的规定”。

虽然不让封闭，但考虑到实际存在的安全隐患，在上周的雨雪期间，上述各个小区的物业也采取了相应的措施。金域华府的物业此前已将部分地板砖换成了防滑砖，并对地面做了撒盐处理。万科金色领域的物业则在地上铺了草垫防滑。不过业主们对此并不满意。金域华府业主表示，这些都是在出了问题之后的补救措施，效果并不明显，物业仅换了三分之一的防滑瓷砖，并未起到真正防滑的效果。而万科金色领域的业主也认为，铺草垫只能临时补救，并不能解决长久的隐患。

●专家解释 设计院专家： 半封闭走廊符合设计规范但缺人性化

既然半封闭式的走廊存在这么多的不便，这样的设计是否合理？对于目前江宁、河西、板桥等很多区域的楼盘都采用半封闭外走廊的设计，记者咨询了一位设计院专家。

南京长江都市设计院副院长魏大平告诉记者，半封闭外走廊设计的确缺乏人性化的考虑，但完全符合国家设计规范。魏大平告诉记者，“为了防止路面结冰，在气候寒冷的北方一般不采用此种设计，但

南京属于南方，冬天很少有低于0摄氏度以下的气温，所以这种设计目前比较普遍，但下雨下雪天同样也会很滑。”

虽然设计上有欠缺，但“半封闭”走廊也有它的优点，魏大平表示，由于半封闭式设计的外走廊只算一半建筑面积，减少了公摊成本，可有效提高户内的实际使用面积，而且采光通风效果也会好很多，所以现在不少开发商还是乐于接受的。

宏图首个都市豪宅系作品： 宏图上水云锦亮相河西

2月1日，南京本土房企宏图地产在河西中部的纯新盘——宏图上水云锦售楼处正式亮相。作为宏图地产在南京打造的首个都市豪宅系作品，宏图上水云锦一直颇受业内及购房者关注，预计3月对外公开。

活动当天，儿童马术、翻糖饼干DIY、艺术相框花盆DIY、平衡羽毛表演、精彩脱口秀等节目精彩纷呈，售楼处公开当天现场备有精美福袋、创意礼品馈赠来宾！最值得一提的是，售楼处公开当天两大亮点：南京首个3D楼体灯光秀和终极豪礼红包3888元现金大奖，前者太震撼，后者最诱人！大家纷纷直呼：“看得过瘾，玩得尽兴！”许多客户纷纷在“时光墙”中合影留恋，记录下这美妙的

时刻！

宏图上水云锦位于云锦路与怡康街交界处，双地铁（2号线与规划中7号线）、双干道（江东中路与应天高架）便捷出行，3分钟步行可抵达兴隆大街地铁站1号口，15分钟地铁无缝对接新街口；万达广场、金鹰等大型醇熟商业配套咫尺之遥。据悉，宏图上水云锦小区内自建有幼儿园与小学。其中，幼儿园将引进市机关幼儿园——恒山路幼儿园，预计今年9月就可开园；小学更是备受关注，此前有传闻称其与金陵中学正在争夺北京东路小学落户。对此，置业顾问告诉记者，北小是否最终落户，今年3月开盘前将会确定。据悉，该小学将于今年九月建成明年开学。（戚海芳）

楼市资讯

高科荣境： 领峰南京，“峯境”组团2015完美首开

高科荣境2015新年新品火爆开盘！据悉，此次“峯境”组团所推出的主力户型为178—248m²，三栋共计204套房源。其中，178m²大平层主力户型，总价约300万/套；另外40套248—385m²大尺度跃墅型房源，总价为410—540万/套。此次开盘，高科荣境大户型集体发力，于开盘当晚就热销约7成，销售额近4亿。荣境2015年首开，即获得完美成功，相信在众多高端改善业主的见证之下，荣境将以城市少有的建筑品质，为南京开启一种全新的改善居住时代！

早在开盘之前，到场客户已有数百之多，气氛十分火爆，即便是严寒的天气也阻挡不了客户抢房的热情！19点38分，“峯境”组团摇号选房正式开始，在

前期认筹中备受客户青睐的178m²大平层房源，在正式摇号选房之后，瞬间即被抢购一空。高科荣境二期自面世以来，于2014年历经了五战五捷，每次均取得了全城瞩目的优异成绩，此次开盘更是再次续写了热销的神话。荣境之所以备受众多客户的欢迎，除了产品拥有开阔的空间尺度以及尊崇的名门气质之外，高科置业坚持“匠心之心做品质，恒心造就本土品牌”的信念也是客户选择荣境的原因。此次“峯境”改善大户型的热销，让荣境为2015南京楼市缔造了一个令人瞩目的开端。高科荣境“峯境”大宅作为高科置业的品质力作，将凭借其强大的品牌影响力以及罕有的产品价值，引领2015年南京高端改善市场！（周彤）



扫一扫，关注
“南京买房”